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「防災に関する意識調査」

調査項目・調査結果 データ集

■調査項目・質問内容

■調査概要

・調査期間：2019年10月25日～27日
・対 象：全国男女500名

（20-29歳、30-39歳、40-49歳、50-59歳、60歳以上／各50名）
・方 法：インターネットによるアンケート回答方式

Q１ あなたは、今後、災害の増加や被害が拡大する可能性があると思いますか。（ひとつだけ）

A１ □そのように思う □どちらかといえばそのように思う □あまりそのように思わない □そのように思わない

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

※参考：直近３年の回答との比較 そのように
思う・計
（％）

80.4

87.4

88.2

全体 男性 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代
以上

女性 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代
女性60代
以上

東日本 西日本

そのように思う 33.2 30.4 34.0 30.0 38.0 24.0 26.0 36.0 32.0 42.0 44.0 38.0 24.0 37.2 29.2
どちらかといえばそのように思う 55.0 54.0 56.0 52.0 46.0 58.0 58.0 56.0 56.0 50.0 48.0 54.0 72.0 48.8 61.2

あまりそのように思わない 10.0 13.6 8.0 16.0 12.0 18.0 14.0 6.4 10.0 4.0 8.0 6.0 4.0 11.6 8.4
そのように思わない 1.8 2.0 2.0 2.0 4.0 - 2.0 1.6 2.0 4.0 - 2.0 - 2.4 1.2
そのように思う（計） 88.2 84.4 90.0 82.0 84.0 82.0 84.0 92.0 88.0 92.0 92.0 92.0 96.0 86.0 90.4

そのように思わない（計） 11.8 15.6 10.0 18.0 16.0 18.0 16.0 8.0 12.0 8.0 8.0 8.0 4.0 14.0 9.6
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そのよう
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全体 (n=500) 88.2

男性 (n=250) 84.4

男性20代 (n= 50) 90.0

男性30代 (n= 50) 82.0

男性40代 (n= 50) 84.0

男性50代 (n= 50) 82.0

男性60代以上 (n= 50) 84.0

女性 (n=250) 92.0

女性20代 (n= 50) 88.0

女性30代 (n= 50) 92.0

女性40代 (n= 50) 92.0

女性50代 (n= 50) 92.0

女性60代以上 (n= 50) 96.0

東日本 (n=250) 86.0

西日本 (n=250) 90.4

※そのように思う・計=「そのように思う」＋「どちらかといえばそのように思う」
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■調査項目・質問内容

Q２ あなたは何らかの防災対策をしていますか。（ひとつだけ）

A２ □はい □いいえ

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

※参考：直近３年の回答との比較

全体 男性 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代
以上

女性 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代
女性60代
以上

東日本 西日本

はい 44.0 42.4 48.0 48.0 44.0 34.0 38.0 45.6 38.0 50.0 38.0 46.0 56.0 48.8 39.2
いいえ 56.0 57.6 52.0 52.0 56.0 66.0 62.0 54.4 62.0 50.0 62.0 54.0 44.0 51.2 60.8

2017年 (n=500)
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Q３ あなたは、具体的にどのような防災対策をしていますか。次のうちあてはまるものを全て選んでください。
（いくつでも）

A３ □食料・生活用品の日常的な備蓄（ローリングストック） □非常持ち出し袋の用意
□テレビや食器棚等への転倒防止器具の設置 □緊急地震速報サービスの登録・利用
□自宅に住宅用火災警報器や消火器を備える
□自治体等が配信する緊急・防災情報、安全・安心メール等の登録・利用
□住宅の耐震補強
□災害用伝言板サービスや災害用安否確認、災害用伝言ダイヤルの登録・利用
□蓄電池・発電機の導入 □防災シェルターの導入 □その他（記述回答）

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代
以上

女性 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代
女性60代
以上

東日本 西日本

非常持ち出し袋の用意 60.5 58.5 37.5 66.7 63.6 70.6 57.9 62.3 47.4 68.0 52.6 82.6 57.1 63.1 57.1

食料・生活用品の日常的な備蓄
（ローリングストック）

65.5 53.8 45.8 54.2 54.5 70.6 47.4 76.3 57.9 76.0 100.0 69.6 78.6 70.5 59.2

テレビや食器棚等への
転倒防止器具の設置

35.9 35.8 20.8 29.2 45.5 29.4 57.9 36.0 42.1 28.0 47.4 26.1 39.3 41.8 28.6

住宅の耐震補強 14.1 12.3 8.3 16.7 18.2 11.8 5.3 15.8 21.1 28.0 5.3 13.0 10.7 13.9 14.3

自宅に住宅用火災警報器や
消火器を備える

26.8 26.4 20.8 16.7 36.4 23.5 36.8 27.2 26.3 24.0 31.6 30.4 25.0 31.1 21.4

災害用伝言板サービスや災害用安否
確認、災害用伝言ダイヤルの登録・利用

13.2 13.2 8.3 12.5 13.6 23.5 10.5 13.2 21.1 4.0 26.3 8.7 10.7 16.4 9.2

緊急地震速報サービスの登録・利用 33.2 35.8 41.7 20.8 36.4 35.3 47.4 30.7 21.1 20.0 42.1 39.1 32.1 35.2 30.6

自治体等が配信する緊急・防災情報、
安全・安心メール等の登録・利用

25.0 28.3 12.5 33.3 27.3 29.4 42.1 21.9 21.1 20.0 26.3 17.4 25.0 25.4 24.5

防災シェルターの導入 1.8 3.8 8.3 - 4.5 - 5.3 - - - - - - 0.8 3.1

蓄電池・発電機の導入 11.4 16.0 8.3 12.5 36.4 5.9 15.8 7.0 10.5 4.0 10.5 8.7 3.6 11.5 11.2

その他 0.9 0.9 - - 4.5 - - 0.9 - - 5.3 - - - 2.0

食料・生活用品の日常的な備蓄

（ローリングストック）

非常持ち出し袋の用意

テレビや食器棚等への転倒防止器具の設置

緊急地震速報サービスの登録・利用

自宅に住宅用火災警報器や消火器を

備える

自治体等が配信する緊急・防災情報、安全・

安心メール等の登録・利用

住宅の耐震補強

災害用伝言板サービスや災害用安否確認、

災害用伝言ダイヤルの登録・利用

蓄電池・発電機の導入

防災シェルターの導入
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Q４ 防災対策をしない理由を教えてください。（いくつでも）

A４ □対策のための手続きや準備が面倒だから □費用がかかるから
□具体的にどのような対策をすればよいかわからないから
□対策してもどれだけ効果があるか疑問に思っているから
□住んでいる地域でほとんど災害が起こらないから □災害に関して不安を感じていないから
□その他（記述回答）

※全体・性年代別・エリア別（東日本・西日本）回答（％）

全体 男性 男性20代 男性30代 男性40代 男性50代
男性60代
以上

女性 女性20代 女性30代 女性40代 女性50代
女性60代
以上

東日本 西日本

対策のための手続きや準備が
面倒だから

18.2 16.0 30.8 15.4 17.9 9.1 9.7 20.6 38.7 20.0 6.5 22.2 13.6 14.8 21.1

費用がかかるから 29.3 33.3 23.1 46.2 21.4 36.4 38.7 25.0 22.6 36.0 19.4 18.5 31.8 23.4 34.2

具体的にどのような対策をすればよ
いかわからないから

50.4 44.4 42.3 42.3 53.6 39.4 45.2 56.6 45.2 60.0 67.7 55.6 54.5 48.4 52.0

対策してもどれだけ効果があるか疑
問に思っているから

25.4 27.8 23.1 19.2 25.0 30.3 38.7 22.8 9.7 20.0 19.4 37.0 31.8 25.0 25.7

住んでいる地域でほとんど災害が起
こらないから

22.5 22.2 15.4 23.1 21.4 21.2 29.0 22.8 22.6 20.0 25.8 22.2 22.7 20.3 24.3

災害に関して
不安を感じていないから

6.4 10.4 15.4 7.7 7.1 12.1 9.7 2.2 3.2 - 3.2 3.7 - 6.3 6.6

その他 1.1 1.4 3.8 - 3.6 - - 0.7 - 4.0 - - - 2.3 -

具体的にどのような対策を

すればよいかわからないから

費用がかかるから

対策してもどれだけ効果があるか

疑問に思っているから

住んでいる地域でほとんど災害が

起こらないから

対策のための手続きや準備が

面倒だから

災害に関して不安を感じて

いないから

その他

50.4％

29.3％

25.4％

22.5％

18.2％

6.4％

1.1％

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

全体(n=280)


